



КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Свердловская область

Наименование муниципального образования (населённого пункта):

Новолялинский городской округ

Образовательная организация (полное название):

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Новолялинского городского округа «Средняя общеобразовательная школа №4»

Участник Конкурса:

Дюбина

Фамилия

Ташна

Имя

Сергеевна

Отчество

Класс (курс), в (на) котором обучается участник Конкурса:

11

Тематическое направление:

„Это была действительно восторженная радость“
(Т. К. Жуков): 80-летие полного освобождения
Ленинграда от фашистской блокады.

Жанр:

Рассказ

Тема:

Письмо из прошлого

О чём сегодня мечтает обычный школьник? Взрослый человек? О чём мечтает любой из нас? Кто-то мечтает о новом телефоне, кто-то о повышении на работе... Сегодня каждый из нас может добиться или получить всё, что хочет, приложив некоторые усилия.

В июне я приезжала в гости к бабушке. В один из дней я показала ей с уборкой и случайно нашла шкатулку, в которой находились военные медали моих прадедушек, старые фотографии, письма. Медаль я уже видела, бабушка рассказывала мне о них, когда я была в начальной школе, а вот письма мне не доводилось читать. Весь вечер я провела в бесесе, читая военные письма. Я сидела и плакала. Своё

же боли, страданий, страха, но в то же время надежды, веры и любви таят в себе эти строчки. В каждом письме предыдущих писем, что у меня всё хорошо, что скоро всё закончится и он вернется домой. Но одно письмо было непохожим на другие. Его писал не предыдущий. Это письмо было явно написано ребёнком.

«Здравствуй, Бог, я пишу тебе это письмо, потому что мне больше некому... Я осталась совсем одна. Хочу рассказать тебе о своей жизни, очень счастливой, до того страшного дня, который перевернул всё, до дня начала войны.

Меня зовут Фля. Когда-то у меня была обычная жизнь. У меня были мама, папа, брат, дедушка и бабушка. Я училась в школе, занималась музыкой. Вот буквально ещё вчера я узнала, что ушли с фронта все эскадроны и переведена в 7 класс. А потом...

Потом наступило кр. войне... Началась война. Никто не знал, что будет дальше... Первое время всё было по-прежнему, мама ходила на работу, я в школу, даже в музыкальной школе продолжались занятия. Город жил своей обычной жизнью.

Всего через 3 месяца всё в нашем городе изменилось, Ленинград оказался в блокаде. С каждым годом становилось всё хуже, еды почти не осталось, а когда пришла зима, пришлось бороться ещё и с сильнейшим холодом. Почти все мои одноклассники стали работниками, мы слишком быстро выросли. Город стал совсем не похож на себя, было страшно открыть глаза и

увидеть, как одни люди умирали прямо посреди улицы от голода или жажды, а другие словно дикие звери были готовы разорвать за последнюю крошку хлеба.

Время шло, было очень тяжело-тяжело. Через месяц блокады не стало брата, ещё через месяц мамин... Как же мне было дальше, как мне жить? Но ведь у меня есть папа, где-то там, на фронте, боится мой родной папа. В этот день я пообещала, что дождусь его, я буду бороться до последнего, как и все мы, ленинградцы.

Бог, обещаю тебе, мы, ленинградцы, не сдадимся, мы будем бороться до конца, мы не превратимся в зверей, готовых отобрать друг у друга последнее.. Пишу тебе я, но говорю за многих, мы вместе дадим эту победу!"

Так закончилось это письмо. Ещё примерно час после отправления я сидела в панике тишине. Я перебирала письма из коробки в поисках продолжения, чтобы узнать, что стало с той девочкой, вернулась ли её мама. Но продолжение я не нашла... Позже бабушка рассказала, что это письмо девица отдала моему прадедушке, когда они вывозили детей из Ленинграда, а после этого он никогда больше её не видел. Это письмо он хранил до конца своих дней и вспоминал ту девочку, мамин же, чтобы она осталась жива и погрела семью, была счастлива.

Сейчас нам сложно понять, что такое голод, сложно представить жизнь в холодном полупустом городе, где за тобой по пятам ходит смерть, гадать, что будет дальше.

Письмо, которое я обнаружила в семейном архиве, навсегда оставило отпечаток в моем сердце. Пусть эта девушка не является моей родственницей, она стала для меня близким человеком, я обещаю, что сохраню то её письмо и передам его своим детям и внукам.

Сколько силы и мужества было в каждом человеке в военные годы. Освобождение Ленинграда от фашистской блокады и победа в войне были «воистину выстраданной радостью». Цель нашего поколения прочесть память о тех людях через века.

Мне понравились слова Ольги Берггольц:

«Но тот, кто не был с нами, - не поверит,
 Что в сотни раз позетней и трудней
 В Блокаде, в окружении палачей
 Не превратиться в обратное, зверя...»

Эти слова о людях, живших в Ленинграде в Блокаде, можно упомянуть и в наше время. Тогда речь шла про голод, а сейчас про деньги, хочется верить, что в погоне за богатством и властью люди не превратятся в зверей. Давайте будем помнить о прошлом и задумываться о будущем.